

今起宁波全面启用国四汽油 93号油每升贵了0.23元

□记者 史娓超

本报讯 记者昨天从市贸易局获悉，今天零时开始，我市612座加油站将全面供应国四标准汽油。其中中石化加油站240座，中石油加油站59座，中化道达尔加油站14座，中海油加油站7座，社会加油站292座。

油品升级后，油价进行了相应的调整。昨天下午，中石化、中石油宁波分公司接到了相关调价通知，自2014年1月1日零时起，成品汽油将全面升级为国四标准。

汽油零售价格调整为93号国四汽油10213元/吨，7.68元/升；97号国四汽油为10791元/吨，8.15元/升。其中，93号国四汽油上调0.23元/升，97号国四汽油上调0.25元/升。

据了解，自去年11月份以来，全国已陆续有多个省市

提前升级国四汽油并执行了加价政策。统计数据显示，截至2013年12月30日，全国31个省市（除港、澳、台）中，完全实现国四标准汽油置换的省市占比68%，而其余32%的省市由于仍存有国三汽油库存，目前暂处于国三国四并存销售阶段。而北京、上海以及江苏8市（苏州、南京、南通、无锡、江阴、泰州、常州、扬州）已将汽油置换升级至京五（沪五/苏五）标准。

昨天，不少市民听闻油价即将上涨的消息后，纷纷前往加油站排队加油。记者从宁波南苑石油公司了解到，昨天其旗下各加油站日销量与平常相比，增加了30%以上。

“为了赶这趟‘末班车’，大清早7点左右就开始有人来排队加油。”昨天中午，鄞州区一家中石化加油站的工作人员告诉记者，几乎所有前来加油的车主都是要求加

满。

排队半个多小时加油的市民范女士算了一笔账，自己的两厢车是1.5升排量，用的是93号油，平均每月用油约101升、油费约750元，按国四标准汽油的价格计算，每月油费775元，也就是每月增加25元左右。

另据了解，按照国家对国四油的解释，国四标准汽油相比较国三标准汽油的优势，在于汽油中的硫含量下降2/3，锰含量下降一半，蒸汽压下降5%，挥发性少50%等。

“国三油升级为国四油后，预计机动车污染物排放可减少三成。”中石化宁波石油质检中心主任胡俊惠介绍说。数据显示，目前我国机动车排放影响PM2.5细颗粒物的比例在20%—30%。也就是说，汽油升级后，空气中PM2.5有望减少一成。

相关解答

问题一：一些高档车原来加的是97号油，改用国四油后，油品标准提高了，车子是否加93号油就可以了呢？

“没有可比性，建议还是按习惯标号加。”胡俊慧解释称，93号、97号不同标号的区别是汽油的“辛烷值”，辛烷值越高，抗爆性越强，也和动力有关。而国三、国四标准油的区别在于硫含量以及其他重金属含量的不同，国四油硫含量低得多，更加环保。

问题二：有部分宁波车主在汽车论坛上反映，国

四汽油与国三汽油相比，会更不经烧。

“这一说法存在较大的误解，事实上所谓的汽油是否耐用和油耗，一方面取决于汽油的辛烷值，另一方面也受驾驶习惯、车况、路况等多方面因素影响。”胡俊慧表示，国四或者国三汽油的辛烷值等指标是一致的，其最大的区别在于国四汽油硫含量、烯烃含量和锰含量比国三汽油的大大降低，所以不存在国四汽油不经用或比较耗油的情况。

问题三：国四油和国三油能否混用？需要清洗油

箱吗？

对于这一疑虑，胡俊慧表示，因为汽油本来就是调和油，因此如果车主油箱中有残余的国三汽油要和国四汽油混合，对车辆其实没有不良影响。“车主无需清洗汽车油箱，就可直接改加国四油。”

不过，也有一些老司机表示，跑长途前还是尽可能在宁波把油加满，“从以往习惯看，一般‘喝’惯差油的车，改为好油没问题，而‘喝’惯好油的车再加差油，就不太习惯了。”



昨天上午10点多，总吨位368吨的宁波“鄞通顺210”顺利通过姚江船闸，从宁波甬江待泊区至余姚安家渡进行往返试航。这是当天杭甬运河全线开通后，姚江船闸通过的第一艘船舶。

姚江船闸是杭甬运河“通江达海”的最后一道关口，为通航300吨级标准船闸，闸室长160米、宽12米、水深2.5米。

记者 龚国荣 通讯员 宋兵 摄

明起汽车票预售期延长至15天 旅客网上购票后可到就近车站取票

□记者 吴明京 通讯员 陈旭利 王成

本报讯 记者昨天获悉，为方便旅客春运期间出行，明天起客运中心、汽车南站临时站、汽车北站、汽车东站以及中巴南站的预售票天数，将从现在的7天延长为15天。

具体为：1月2日旅客可买1月16日（含当天）之前车票，1月3日可买1月17日（含当天）之前车票，依此类推。1月15日起逐步缩短预售票天数，1月23日起预售票天数恢复至7天（含当天），即1月23日旅客可买1月29日（含当天）之前车票，1月24日可买1月30日（含当天）之前车票，以后依此类推。

同时，去往温州、临海、金华和嘉兴、杭州、上海的旅客，可以分别在客运中心和汽车南站临时站售

票大厅指定售票窗口购买回程车票，车站不收异地售票手续费，回程车票预售天数与始发站预售期同步（特别提醒：上海回程票只可购买24小时以后的车票）。

目前，上述汽车站已实现网上购票联网取票服务。比如旅客在网上购买了客运中心的车票，便可以就近到汽车南站临时站取票。

为了更好地服务乘火车到宁波的旅客，汽车南站3561服务班在铁路宁波站地下一层到站层设立了“公路客运服务处”，除了向到站旅客提供公路班车的咨询服务外，还提供售票服务。需要汽车中转的旅客在该处可以买到发往舟山（沈家门、定海、普陀山）、象山、宁海、余姚、慈溪、溪口、新昌、嵊州等宁波前往各地的汽车票。在该处买了车票，还可以凭票免费乘坐988路站际专线公交前往市区各大汽车站。

宁报集团2014年度 报纸征订工作圆满结束

本报讯 宁波日报报业集团2014年度征订工作于昨日圆满结束。2014年度宁报集团所属《宁波日报》、《宁波晚报》、《东南商报》、《新侨报》、《余姚日报》、《慈溪日报》、《奉化日报》、《鄞州日报》的发行总量居全国同等级城市前列。

在刚刚过去的2013年，宁报集团各报通过新闻宣传改革，强化精品意识，不断提高办报质量，增强了报纸的可读性，在营造健康向上的主流舆论方面发挥了积极作用。同时，各报加强策划能力，纷纷推出各类大型活动，加强与读者的互动，不断提高市场竞争能力。

如遇投递差错，集团发行中心敬请广大读者拨打如下电话：87685669、87654321、87685678、87685656、87685658。

《宁波日报》、《东南商报》和《新侨报》在各县（市）区除城关以外的地区，以及《宁波晚报》在各县（市）区（含城关）的报纸由邮政局投递，如遇投递差错，读者请拨打：鄞州：87412367；镇海：86273033；北仑：86835392；慈溪：63899603；余姚：62623339；奉化：59556555；象山：65726105；宁海：65591701。

市未成年人思想道德建设 工作先进名单揭晓 **本报小记者工作室** 获评先进集体

□记者 朱红宇

本报讯 日前，由宁波市精神文明建设指导委员会评选的2012—2013年度宁波市未成年人思想道德建设工作先进名单揭晓，本报小记者工作室荣获先进集体称号。

于1999年5月1日创刊的《宁波晚报·小记者周刊》，15年来一直致力于营造有利于未成年人健康成长的人文环境，刊发了成千上万篇小记者的人生第一篇章，为未成年人带去了满满的正能量；同时举办了上百次生动活泼、意义深远的小记者活动，为未成年人的成长搭建了良好的素质教育平台。

15年来，《小记者周刊》编辑一直与未成年人保持着亲密的关系，读他们的心声，在未成年人思想道德教育中发挥了作用。15年来，“宁波晚报小记者”这个青春的团体历久弥新，在全省乃至全国始终保持着很高的声誉，成为我市未成年人思想道德建设的主力军和主战场。